



坚定不移贯彻“动态清零”总方针

习近平主持召开中央政治局常委会会议,听取新冠肺炎疫情防控工作汇报,研究部署进一步优化防控工作的二十条措施

■ 据新华社电

中共中央政治局常务委员会11月10日召开会议,听取新冠肺炎疫情防控工作汇报,研究部署进一步优化防控工作的二十条措施。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,当前,新冠病毒仍在持续变异,全球疫情仍处于流行态势,国内新发疫情不断出现。我国是人口大国,脆弱人群数量

多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足,一些地区的疫情还有一定规模。受病毒变异和冬春季气候因素影响,疫情传播范围和规模有可能进一步扩大,防控形势仍然严峻,必须保持战略定力,科学精准做好疫情防控各项工作。

会议强调,要完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动

态清零”总方针,按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议指出,要适应病毒快速传播特点,切实落实“四早”要求,以快制快,避免战线扩大、时间延长。要集中力量打好重点地区疫情歼灭战,采取更为坚决、果断措施攻坚,尽

快遏制疫情扩散蔓延,尽快恢复正常生产生活秩序,决不能等待观望、各行其是。要坚持科学精准防控,提高防疫工作的有效性,准确分析疫情风险,进一步优化调整防控措施,在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校园等疫情防控、滞留人员疏散等方面采取更为精准的举措。要大力推进疫苗、药物研发,提高疫苗、药物有效性和针对性。要在落

实各项防疫举措的同时加强分析研判,必要的防疫举措不能放松,既要反对不负责任的态度,又要反对和克服形式主义、官僚主义,纠正“层层加码”、“一刀切”等做法。要全力做好人民群众生产生活服务保障,切实满足疫情处置期间群众基本生活需求,保障看病就医等基本民生服务,加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度,解决好人民群众实际困难,尽力维护正常生

产工作秩序。要做好重点人群疫苗接种等工作,筑牢疫情防控屏障。

会议强调,各级党委和政府要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性,强化责任担当,增强斗争本领,守土有责、守土尽责,深入基层、深入一线,抓实抓细疫情防控各项工作,做好思想引导和心理疏导,坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。

2022年中国金鸡百花电影节在厦门开幕

■ 据新华社电

2022年中国金鸡百花电影节开幕式于10日下午在厦门举行。此次开幕式以论坛形式展开,通过大师对话、时代人物、青春新力量三个篇章展现电影艺术的独特魅力。

当天下午,李雪健、黄建新、宁浩等人在开幕式论坛上共话电影时代人物,辛云来、徐娇、邓恩熙、王广源共同带来《时代之声》配乐诗朗诵表演,厦门六中合唱团、厦门吉岛少儿合唱团演唱了歌曲《如愿》。

今年的电影节将持续到12日,这期间将组织一系列丰富多彩的电影文化活动。作为电影节的焦点,第35届中国电影金鸡



10日,厦门六中合唱团、厦门吉岛少儿合唱团在电影节开幕式上演唱歌曲

奖红毯暨颁奖典礼将于12日举行。在此前公布的提名名单中,已经斩获

第36届大众电影百花奖最佳影片奖的《长津湖》将与《爱情神话》《狙击手》

《奇迹·笨小孩》《人生大事》《我和我的父辈》共同角逐最佳故事片奖。

优化营商环境,为企业减负纾困 泉州专项整治涉企违规收费

海都讯(记者 黄晓蓉) 今年以来,泉州市市场监管部门联合发改、财政、工信、民政等部门,持续有力推进涉企违规收费专项整治,督促落实减负降费政策,努力优化营商环境,为企业纾困解难。

在涉企收费专项整治过程中,泉州市各级市场监管部门广泛开展普法宣传和行政指导,针对行政事业单位、公用企业、交通运输、商业银行、行业协会商会、中介机构等重点对象进行规范涉企收费行为的提醒告诫和约谈指导,组织重点领域收费主体开展自查自纠,发现违规收费问题和隐患及时督促整改,预防和化解违规收费风险。

为进一步扩大社会监督力度,市场监管部门建立健全12315投诉举报机制,推行涉企行政事业性收费目录清单动态管理和公示制度,畅通市、县两级涉企收费违规行为投诉举报电话和网络通道,广泛收集涉企违规收费线索。

泉州市场监管部门综合采取跨部门联合督导检查、随机抽查、网络监测、跟踪暗访等多种方式,加强了监督检查和业务督导,压实属地管理责任、部门监管责任和收费主体责任,依法查处规制涉企违规收费行为。今年以来累计抽查检查各类收费主体410户次,实行政指导36例,立案7起,清退各类违规收费款项近500万元。

泉州将举办海丝泉州数字文创博览会

汇集科技、文创、旅游等行业头部企业和优秀产品,集中展示数字文创产业的最新成果

■ 海都记者 柳小玲

10日上午,首届海丝泉州数字文创博览会发布会在泉州召开。会上正式宣布,首届海丝泉州数字文创博览会将于12月20日至22日在泉州鲤城区举办。

本届博览会将以“数字变革·文创新生”作为年度主题,采取线上线下相结合的办会模式,围绕数字化、数字文创、数字化赋能实体经济等,在“文商旅”的基础上,深入挖掘泉州海丝文化,释放泉州作为海丝城市、世界海洋商贸中心的魅力,助力泉州实现数字化转型。

记者采访了解到,博览会汇聚5大亮点,以“一会、一展、一藏品、一联盟、一事件”为核心内容,打通线上、线下资源,汇集科技、艺术、文创、潮玩、影视、旅游、传统工艺等行业头部企业和优秀产品,搭

去年7月25日,“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”项目列入《世界遗产名录》,“宋元中国·海丝泉州”成为泉州最靓丽的一张城市名片,也给泉州文化产业带来新的机遇。

建产业上中下游资源聚合交流平台,集中展示数字文创产业的最新成果。

“一场大会”,是2022“海丝泉州”数字文创大会,作为数字文创行业的国际盛会,今年论坛将凝聚行业智慧,邀请专家学

者为适应传统文化业态结构调整和优化升级,泉州抢抓数字文创产业发展机遇,推动数字文创产业加速布局,首届“海丝泉州”数字文创博览会将集中展示泉州数字文创产业发展成果,

者、行业大咖、优秀品牌代表、头部企业代表,对文化与数字融合新业态展开深入交流和研讨。

“一场展览”,博览会主会场刺桐时代村将设泉州城市文化、海丝非遗文创、数字消费、IP文创&

探索未来发展道路。 据悉,首届海丝泉州数字文创博览会是由泉州市人民政府指导,由泉州文旅集团、鲤城文投集团主办,齐力打造的一场极具泉州特色的海丝盛会。

授权和综合文创五大主题展览区。展览区以快闪店、室内市集展或特装展的形式,全方位展示海丝文化、数字文创、潮流IP等内容。

“一个藏品”,泉州首个城市NFT数字藏品——

“博览会将坚持‘全球视野、国家高度、产业视角、企业立场’的理念,按照精致、细致、极致的要求,努力把首届海丝(泉州)数字文创博览会办出水平、办出特色、办出成效。”博览会执委

金福船,是以泉州非物质文化遗产水密隔舱福船为素材所打造的数字文创产品,该藏品将于12月20日举办论坛大会当天以“虚拟数字藏品+实体定制礼品”的组合形式进行正式发布。

会相关负责人介绍道。之后,“海丝泉州”数字文创博览会将每年举办,努力办成国内首屈一指的数字文化产业交流会、魅力泉州城市文旅展示会、招商对接落地洽谈会。

汇聚5大亮点 搭建产业资源聚合平台

将每年举办 打造泉州特色海丝盛会